



## 亚洲杯激战正酣,日韩诸强两战后皆有望出线

# 只有国足在期待对手上替补

本报记者 应璐洋

亚洲杯激战正酣,在所有队伍中,东道主卡塔尔以两连胜率先锁定出线名额。亚洲豪强日本、韩国目的都是夺冠,进16强自然不在话下,但他们的对手伊拉克和约旦也并非实力孱弱的送分童子;时隔55年重回亚洲杯正赛的中国香港首轮失利后,将在次轮面对波斯铁骑;两轮战平的国足将迎来生死战,面对实力强劲又一身轻松的东道主卡塔尔,胜则出线,平或败则将命运交给他人。本周亚洲杯参谋部,为读者奉上这四场比赛前瞻,以供参考。



亚洲杯首轮,朱辰杰头球被判无效。视觉中国供图



1月19日 19:30(北京时间)

### 伊拉克 vs 日本

作为2022年世界杯表现最突出的亚洲球队,世界排名17、亚洲排名第一的日本队无疑是本届亚洲杯最大的争冠热门,全队以3.17亿欧元的超高身价领跑本届亚洲杯决赛圈的队伍。亚洲杯首轮,虽然对手越南队的表现可圈可点,但日本队还是依靠行云流水的进攻配合以及南野拓实、中村敬斗等球员出色的个人能力轻松拿下比赛。此前受伤的球星久保健英在比赛最后时刻替补登场并送上一记助攻,他的回归让日本前场又多了一个充满活力的得分点。赢球后,日本队也将队史最长连胜纪录延续到11场,在这些比赛中,蓝武士狂轰49球,并仅丢失8球,在攻防两端都展现出不俗的能力。

伊拉克队世界排名63,队内虽没有大牌球星坐镇,但他们依靠整体作战,球风硬朗,防守比较坚固。锋线上最值得关注的球星是艾曼·侯赛因和穆罕奈德·阿里,两人在首场对阵印尼的比赛中均有一球入账,帮助球队3-1取胜。

从双方近6次交锋来看,日本以5胜1平保持不败。目前两支足球队同积3分,谁能赢球就能提前一轮锁定16强席位。伊拉克纸面实力虽不如日本,但蓝武士要想生擒巴比伦雄狮怕是也要费一番功夫。



1月20日 01:30(北京时间)

### 中国香港 vs 伊朗

作为亚洲老牌劲旅,伊朗队自1968年起就从未缺席亚洲杯决赛圈,并且自1968年起连续三届问鼎亚洲杯冠军,成为亚洲杯最长连胜纪录的保持者。上一届亚洲杯,波斯铁骑以小组头名身份出线,在淘汰赛力克阿曼和中国后挺进4强,在半决赛中不敌日本无缘决赛。本届亚洲杯小组赛首轮,伊朗4-1轻取巴勒斯坦,葡超波尔图的主力前锋塔雷米首战虽未取得进球,但这位身体强壮、冲击力十足的前场攻击手实力不容小觑。另外,效力于意甲罗马队的前锋阿兹蒙、英超布伦特福德队的中场古多斯都是这支伊朗队阵中的重要球员。

中国香港队在首轮小组赛1-3不敌西亚劲旅阿联酋,前广州富力中场陈俊乐为球队斩获一粒进球,这也是中国香港时隔56年再次在亚洲杯正赛的赛场上取得进球。

伊朗世界排名21,比排名150的中国香港高出一大截。两队近4场交锋伊朗4战全胜占据优势,两队上一次交手是在去年11月的世预赛上,那时伊朗以4-0大胜中国香港。这一战后,波斯铁骑有望提前锁定小组出线名额。



1月20日 19:30(北京时间)

### 约旦 vs 韩国

韩国队世界排名23,是本届亚洲杯的争冠热门之一,全队以1.93亿欧元的身价仅次于日本队,高居亚洲杯决赛圈队伍第二。韩国队前场拥有孙兴慜、黄喜灿、李刚仁、曹圭成等多个个人能力突出的得分点,后场则有拜仁的防线大闸金玟哉坐镇。值得注意的是,他们在首轮虽以3-1战胜巴林,但首发球员中,包括球队两大核心孙兴慜和金玟哉在内5人染黄。这一情况也会对韩国队接下来小组赛的排兵布阵产生一定的影响。

亚洲杯前,约旦队的战绩并不理想,近7场比赛5负2平,其间爆冷遭世界排名107的黎巴嫩绝杀,而黎巴嫩队的水平大家想必已经在前天他们与国足的小组赛中有了了一定了解。约旦世界排名87,亚洲杯小组赛首轮,面对实力较弱的马来西亚,这支中东球队还是以4-0稳稳拿下比赛,其中队内身价最高的26岁前锋穆萨·塔马里梅开二度为球队锁定胜局。塔马里效力于法甲的蒙彼利埃,跑动速度快,过人能力也不错,是约旦锋线的重要力量。

从两队过往交手记录看,韩国在过去5场比赛中3胜2平保持不败,即使韩国队中数名主力吃到黄牌埋下隐忧,但如果能够拿下约旦,他们就能提前一轮小组出线,并且最后一轮对阵实力较弱的马来西亚,即使有主力停赛也不会对比赛结果产生太大影响。这场比赛太极虎应该能够笑到最后。



1月22日 23:00(北京时间)

### 卡塔尔 vs 中国

卫冕冠军卡塔尔在小组赛中取得了两连胜,不仅成为本届亚洲杯首支出线的队伍,更是提前一轮锁定小组头名。上届亚洲杯表现惊艳的卡塔尔锋线双星阿克拉姆·阿菲夫和莫埃兹·阿里再次火力全开,前者两场小组赛已为球队斩获3球。由于球队已经提早小组出线,卡塔尔主帅廷廷·马克斯在小组赛第二轮赛后新闻发布会上表示会在第三场对阵中国的比赛中进行一定的人员轮换,把出场的机会给到一些没能参加比赛的球员。

中国队在亚洲杯前两轮小组赛中分别与塔吉克斯坦和黎巴嫩互交白卷,目前积2分暂列小组第二。塔吉克斯坦世界排名106,黎巴嫩世界排名107,比世界排名71的中国队都低了不少,但从前两场比赛的状态来看,这支国足远没有拿出和他们排名相匹配的表现。首场对阵塔吉克斯坦的比赛,中国队几乎失去了对比赛的控制权,且失误不断,直到下半场换人后场上情况才有所好转。第二场对阵黎巴嫩的比赛,球队的表现虽比首场有所好转,但球员不敢拿球、不敢推进、防守漏人以及中场无法有效衔接等问题仍然存在,锋线球员仍无法制造真正有威胁性的射门。

卡塔尔世界排名第58,两队近11场交锋国足4胜3平4负和对手不分伯仲。但从中国队近两场的表现来看,如果不尽快调整前两场比赛暴露出的问题,即使卡塔尔派替补登场,国足想要守住一场平局怕也是不易。